
 
 
 
  
 
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

 
Προς τους απόδημους Ηπειρώτες και Ηπειρώτισσες, 
Συμπατριώτες, Συμπατριώτισσες, 
Τα τελευταία χρόνια στο Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας 

(ΠΣΕ) ζούμε όλα όσα οδήγησαν την ιστορική οργάνωση της Ηπειρωτικής Αποδημίας στα βράχια, στην 
ανυποληψία, στην απομάκρυνση των σωματείων – μελών της, στην ουσιαστική ανυπαρξία και στην οικο-
νομική καχεξία με διογκωμένα ελλείμματα. 

 
ΠΟΙΑ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ; 
Η φυλλορροούσα πλειοψηφία ταυτίζει τη δράση της ΠΣΕ με την εμφάνιση της στα Μέσα Κοινωνικής 

Δικτύωσης, με άπειρες προσωπικές αναφορές. Το μόνο ενδιαφέρον της, είναι η επανεκλογή της για να 
συνεχιστεί ο παραγοντισμός των στελεχών της. 

Η έλλειψη δημοκρατικής λειτουργίας έγινε θεσμός. Αποφάσεις οι οποίες λαμβάνονται με αναλυτική συ-
ζήτηση και με επιχειρήματα στις συνεδριάσεις του ΔΣ, ανατρέπονται και εφαρμόζονται ανάποδα με από-
φαση δια περιφοράς στο πόδι με το μοτο «βάλε εδώ μια υπογραφή». Ενώ Δημοκρατική λειτουργία 
σημαίνει επίσης συμμετοχή στην ουσία της λειτουργίας του ΔΣ, στις επιτροπές, στην ενεργό κοινή δράση 
με τα σωματεία. Μέλη του ΔΣ της πλειοψηφίας δεν έχουν στην κυριολεξία πατήσει το πόδι τους στην ΠΣΕ. 
Οι επιτροπές για τις οποίες η πλειοψηφία έχει την ευθύνη είτε υπολειτουργούν, είτε απλά δεν υπάρχουν. 
Και όμως, στον απολογισμό που ψήφισαν εμφανίζουν δράσεις (!!!), ενώ αναμασούν τον ίδιο προγραμ-
ματισμό που, ως συνήθως, ποτέ δεν υλοποίησαν, υπάρχει απλά ως ανεπίδεκτη διόρθωσης έκθεση ιδεών. 
Το ίδιοι και χειρότερα ανεπίδεκτοι είναι οι συμπατριώτες της πλειοψηφίας στη δημοκρατική λειτουργία, 
ως συμμετοχή στην ουσία της λειτουργίας του ΔΣ, τις επιτροπές, την ενεργό κοινή δράση με τα σωματεία, 
τα μέλη της ΠΣΕ.  

Η οπτική, η κατεύθυνση της όποιας δράσης, ενώ, με γενική ομολογία λαμβάνει σε ορισμένους τομείς 
θετικά χαρακτηριστικά χάρη στη συντονισμένη παρέμβαση των δυνάμεων της ΗΣ, με την παραλυτική και 
διαλυτική στάση της πλειοψηφίας, παραμένει μόνο στα λόγια και δεν διαχέεται στα σωματεία, δεν αποτελεί 
πυρήνα της δράσης τους. Στα καίρια ζητήματα όταν λαμβάνονται πρωτοβουλίες θετικής δράσης από τις 
Ομοσπονδίες και τα σωματεία, βρίσκουν απέναντί τους την πλειοψηφία, με τις αρνητικές της αποφάσεις, 
την αντίδραση της. 

Καθοριστικό ζήτημα που εξελίσσεται ως θεμελιώδες ζήτημα ύπαρξης για την ΠΣΕ, η σχέση με τα σω-
ματεία μέλη. Η ανυπαρξία δράσης και η αντίδραση στις όποιες θετικές διεργασίες, έχει διαρρήξει τις σχέ-
σεις και φέρνει στην επιφάνεια μια νοοτροπία επικυρίαρχου, την αλαζονική και ετσιθελική νοοτροπία της 
πλειοψηφίας. 

Οι δυνάμεις της ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ στο ΔΣ δώσαμε όλες μας τις δυνάμεις, ώστε, παρά τις 
αντιξοότητες, καίτοι μειοψηφία, να κρατηθεί ζωντανή η ΠΣΕ. Το ομολογούν και οι ίδιοι! «Χωρίς την ΗΣ, 
θα είχε σβήσει η ΠΣΕ!», Οι προτάσεις που καταθέσαμε όμως, ούτε καν ήλθαν για συζήτηση. Αντιταχθήκαμε 
στο «Πάμε, κι όπου βγει» αλλά …τίποτα!  

 
ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΦΑΝΕΣ ΟΤΙ ΟΛΑ ΑΥΤΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΝ 

Αυτή η καταστροφική πορεία, μπορεί να ανατραπεί. Πρώτα απ’ όλα πρέπει να καταδικαστεί  
αυτή η πολιτική και οι πρακτικές της. Στην Γενική Συνέλευση την Κυριακή 6 Απριλίου  

ένα ηχηρό ΟΧΙ στον διοικητικό απολογισμό είναι αναγκαίο. 
Αλλά η άρνηση δεν αρκεί. 

 



ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΠΟΔΗΜΙΑ; 
Η οργανωμένη Ηπειρωτική αποδημία, χρειάζεται δημοκρατική λειτουργία, αναπροσανατολισμό δράσεων 

στα προβλήματα της Ηπείρου και των Ηπειρωτών, με στόχευση την αντιμετώπιση των λαϊκών αναγκών, την 
ανάπτυξη του πολιτισμού μακριά από την εμπορευματοποίηση κάθε μορφής, την στήριξη της ερασιτεχνικής 
δημιουργίας των συλλόγων μας, την ενεργή, αποφασιστική συμμετοχή της νεολαίας, για το σήμερα και το 
αύριο της ηπειρώτικης αποδημίας. Να έλθει στο κέντρο βάρους της προσοχής μας η σύνδεση με τα πρωτο-
βάθμια και δευτεροβάθμια σωματεία. Και όλα αυτά να σχεδιάζονται, να οργανώνονται, να εκτελούνται και 
να απολογίζονται μαζί με τα μέλη μας, και όχι ενάντια τους. Στο πρόγραμμα αυτό θα συνεχίσουμε τις  δράσεις 
που έχουν ετοιμαστεί, και εγκαταλειφθεί, όπως η πλατφόρμα εικαστικών και λογοτεχνών, η δράση «ΗΠΕΙ-
ΡΩΤΙΚΕΣ ΟΧΘΕΣ», η δράση Ήπειρος και κινηματογράφος, τον συντονισμό των Μαρτυρικών χωριών, τον 
συντονισμό των σωματείων που εκδίδουν έντυπα, τόσα και τόσα που πρέπει να γίνουν άμεσα, συλλογικά, 
συντονισμένα, με συμπατριωτικό ήθος, αγωνιστικό φρόνημα. 

Απευθυνόμαστε σε όλους εσάς και σας καλούμε να συμπαραταχθούμε ενεργά όλοι μαζί, στα ανοιχτά 
πεδία της δημοκρατίας, της ανιδιοτέλειας, της αγωνιστικής στάσης. 

 
Ζητάμε από τους αντιπροσώπους 

 
Να έλθουν μαζικά την Κυριακή 6 Απριλίου στη Γενική Συνέλευση και με αποφασιστικό-

τητα  
να σαρώσουν τα ψέματα, να ψηφίσουν αγωνιστικό Ηπειρώτικο πρόγραμμα 

 
και την Δευτέρα 7 Απριλίου να ρίξουν στην κάλπη το ψηφοδέλτιο  

της ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ 


